
Angela BELOBROV,  dr. în șt. econ. 

Șefa Departamentului Înregistrare și Licențiere a Unităților de Drept 

Diana RUSU, Registrator în domeniul înregistrării de stat a persoanelor juridice, Şefa SÎUD Chişinău

Lilia MANDRABURCA, Direcţia Asistenţă Metodică şi organizare internă, 
|  I.P. „Agenția Servicii Publice”

„Platforma de discuții pentru eficiență energetică în clădiri a 
Asociațiilor de locatari”,  (în continuare Platforma) 

4 aprilie 2025, ora 11:00, 
CIE „MOLDEXPO”, mun. Chișinău, str. Ghioceilor, 1

Procesul de înfiinţare a Asociaţiilor de 

Proprietari în Condominiu (A.P.C.) şi

reorganizarea Asociaţiilor de Locatari în APC



Serviciile teritoriale de înregistrare a persoanelor juridice 
şi întreprinzătorilor individuali ale D.Î.L.U.D.

mun. Chişinău
mun. Bălţi
Cahul
Căuşeni
Comrat
Edineţ
Hînceşti
Orhei
Soroca
Ungheni

2



Procesul de creare și reorganizare a Asociațiilor de Locatari în 
Asociații de Proprietari din Condominiu

❑ Reglementare normativă – Legea nr.187/2022 cu privire la condominiu.

❑ Ce este o Asociație de Proprietari în Condominiu?
❑ Asociaţia de proprietari din condominiu este o persoană juridică de drept privat 

organizată sub forma juridică de asociaţie în scopul administrării condominiului, 
având ca membri doar proprietarii din condominiu. Din momentul înregistrării A.P.C., 
toţi proprietarii din condominiu devin membri ai asociaţiei, indiferent dacă au 
semnat sau nu hotărârea de înfiinţare a AP.C. 

❑ Calitatea de membru al asociației nu se înscrie în Registrul de stat al unităţilor de 
drept. A.P.C. poate cuprinde toţi proprietarii mai multor condominii. 
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Condominiu este ansamblu format dintr-un teren cu una sau mai multe clădiri în care 

există unităţi care fac obiectul dreptului de proprietate exclusivă şi părţi comune care fac 

obiectul dreptului de proprietate comună, care sunt destinate folosinţei sau utilităţii mai 

multor proprietari. Pot fi organizate sub formă de condominiu:

un teren cu un ansamblu rezidenţial format din mai multe case individuale 

şi/sau clădiri cu altă destinaţie, amplasate izolat, înşiruit sau cuplat, în care 

există unităţi şi părţi comune;

orice alte clădiri care au în componenţă unităţi deţinute cu drept de proprietate 

exclusivă, precum şi un teren, amenajări şi/sau servicii, care fac obiect de drept 

al proprietăţii comune pe cote-părţi.

un teren cu una sau mai multe clădiri cu două sau mai multe unităţi şi părţi 

comune;

Bunul imobil nu trebuie să se afle în componenţa unei asociaţii de proprietari ai locuinţelor
privatizate sau unei asociaţii de coproprietari în condominiu înregistrate anterior.4



Denumirea Asociaţiei de proprietari din condominiu trebuie să conţină cuvintele 
„Asociaţia de Proprietari din Condominiu” și abrevierea acestora „A.P.C.”, 

precum şi elemente de identificare atribuite de către organul înregistrării de stat 

Ex. Asociația de Proprietari din Condominiu A0130-0250:

litera ”A”, ceea ce simbolizează – Asociația;

codul conform Clasificatorului unităţilor administrativ-teritoriale al Republicii Moldova (CUATM), ce intră în 
componenţa Sistemului unic de clasificare şi codificare a informaţiei tehnico-economice şi sociale (SUCCITES) al RM;

cratima ”-”, ce va dispersa codul CUATM și numărul de ordine;

numărul de ordine compus din 4 cifre, începând cu ”0001”, cu avansarea în ordine crescătoare.



Pentru înregistrarea de stat a A.P.C. se prezintă următoarele acte: 

I. Cererea de înregistrare, conform modelului aprobat de organul înregistrării de stat; 

II. Procesul-verbal al adunării de constituire. Procesul-verbal al adunării de constituire a A.P.C. trebuie să fie întocmit în formă scrisă şi 

să conţină lista şi semnăturile proprietarilor ori reprezentanţilor care adoptă hotărârea. Hotărârea de înfiinţare se consideră adoptată şi 

este valabilă dacă: 

I. este semnată de către proprietarii a cel puţin 5 unităţi din condominiul cu destinaţie locativă ori, dacă acest condominiu sau

II. este semnată de către mai mult de 1/2 din proprietarii din condominiul care nu este condominiu cu destinaţie locativă. 

III. La procesul-verbal trebuie să fie anexate: 

I. tabelul convocator, dacă s-a folosit; 

II. lista proprietarilor care au dreptul de a participa la adunarea generală; 

III. copiile de pe împuternicirile reprezentanților, certificate prin semnătura secretarului ședinței. 

IV. Statutul A.P.C., în două exemplare. Statutul trebuie să conţină informaţia privind numărul cadastral, după caz, al terenului şi/sau al 

clădirii. 

V. Confirmarea depunerea cererii pentru înregistrarea condominiului în Registrul bunurilor imobile, după caz; 

VI. Informaţia despre beneficiarul efectiv/beneficiarii efectivi, în conformitate cu Legea nr.308/2017 cu privire la prevenirea şi 

combaterea spălării banilor şi finanţării terorismului; 

VII. Documentul ce confirmă achitarea taxei de înregistrare.

‼ Dacă la momentul constituirii A.P.C., condominiul nu este înregistrat, solicitanţii urmează să depună cererea pentru
înregistrarea condominiului în Registrul bunurilor imobile (R.B.I.), iar ulterior să depună documentele pentru

înregistrarea de stat a A.P.C. 
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Metodele și procedura de reorganizarea A.P.C.

A.P.C. se reorganizează prin fuziune (contopire şi absorbţie) şi dezmembrare (divizare şi separare).

A.P.C. nu se poate transforma într-o persoană juridică cu o altă formă juridică de organizare.

A.P.C. supusă reorganizării este obligată să înştiinţeze în scris organul înregistrării de stat despre reorganizare în termen de 

30 de zile de la data adoptării hotărârii respective. Pentru consemnarea în R.S.U.D. a începerii procedurii de reorganizare, la 

organul înregistrării de stat se prezintă următoarele acte:

1. Cererea de înregistrare a începerii procedurii de reorganizare, conform modelului aprobat de organul înregistrării de 

stat

2. Procesul-verbal al adunării generale;

3. Informaţia despre beneficiarul efectiv/beneficiarii efectivi, în conformitate cu Legea nr.308/2017 cu privire la

prevenirea şi combaterea spălării banilor şi finanţării terorismului;

4. Documentul ce confirmă achitarea taxei de înregistrare.

Administratorul A.P.C. publică pe pagina web oficială a ASP un aviz despre reorganizarea persoanei juridice şi, în termen de 15 zile îi

informează pe fiecare creditor cunoscut despre reorganizare şi despre termenul de înaintare a creanţelor.

Termenul limită de înaintare a creanţelor este de 1 lună de la data publicării avizului pe pagina web oficială a ASP.
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Pentru înregistrarea reorganizării, la organul înregistrării de stat se prezintă, după caz, următoarele 

documente:

1. Cererea de înregistrare a reorganizării, conform modelului aprobat de organul înregistrării de stat;

2. Proiectul contractului de fuziune sau proiectul dezmembrării, după caz;

3. Procesul-verbal al adunării generale, care trebuie să corespundă cerinţelor prevăzute de lege, a fiecărei

A.P.C. participante la reorganizare;

4. Statutul A.P.C. participante la reorganizare;

5. Statutul A.P.C. nou-create;

6. Documentul ce confirmă acceptarea de către creditori a garanţiilor oferite sau ce confirmă plata

datoriilor, după caz;

7. Actul de transmitere sau bilanţul de repartiţie, după caz;

8. Informaţia despre beneficiarul efectiv/beneficiarii efectivi, în conformitate cu Legea nr.308/2017 cu

privire la prevenirea şi combaterea spălării banilor şi finanţării terorismului;

9. Documentul ce confirmă achitarea taxei de înregistrare.
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Reorganizarea asociaţiilor de proprietari ai locuinţelor privatizate, a cooperativelor de 

locuinţe şi a cooperativelor de construcţie a locuinţelor

În condiţiile art.87 al Legii nr.187/2022, pentru REORGANIZAREA PRIN TRANSFORMARE a

asociaţiilor de proprietari ai locuinţelor privatizate, cooperativelor de locuinţe şi

cooperativelor de construcţie a locuinţelor în asociaţii de proprietari din condominiu, la organul

înregistrării de stat urmează a fi prezentate următoarele documente:

1. cererea de înregistrare a reorganizării, conform modelului aprobat de organul înregistrării de stat;

2. hotărârea administratorului cu privire la transformarea persoanei juridice şi aprobarea statutului;

3. Statutul A.P.C. nou-create;

4. Informaţia despre beneficiarul efectiv/beneficiarii efectivi, în conformitate cu Legea nr.308/2017 cu 

privire la prevenirea şi combaterea spălării banilor şi finanţării terorismului;

5. Documentul ce confirmă achitarea taxei de înregistrare.
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Înregistrarea de stat a persoanelor juridice, sucursalelor acestora, precum şi a întreprinzătorilor individuali,

se efectuează:

în termen de 3 zile
lucrătoare

în regim de urgenţă
timp de 4 ore
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TAXELE pentru înregistrarea de stat și serviciile prestate de Agenția Servicii Publice
sunt prevăzute în Anexa la Legea nr. 220/2007 și

se achită prin Serviciul guvernamental de plăţi electronice (MPay) 

Taxa pentru înregistrarea de stat a A.P.C. (constituirea, reorganizarea, lichidarea, 

suspendarea sau reluarea activităţii, înregistrarea modificării actelor de constituire, 

înregistrarea înscrierii datelor în R.S.U.D.)

Termen 24 ore – 1149 lei;

Termen 4 ore (taxa se majorează, respectiv, 4 ori) – 4596 lei.

Taxa pentru eliberarea extrasului (informație) din Registrul de stat:

Termen 3 zile lucrătoare – 110 lei;

Termen 24 ore – 220 lei;

Termen 4 ore – 330 lei;

Termen 1 oră – 440 lei.

Taxa pentru verificarea corectitudinii denumirii persoanei juridice - 100 lei. 11



Modalitatea de depunere a cererii de înregistrare şi documentelor aferente 
înregistrării de stat a persoanelor juridice

❑ se depun pe suport de hârtie la sediul unuia dintre Centrele 
multifuncţionale, conform unei programări prealabile la 
numărul de telefon 14 909 sau prin intermediul paginii web 
a A.S.P.

❑ fie se transmit în formă de document electronic semnat cu 
semnătură electronică avansată calificată la adresa 
electronică inregistrare.ud@asp.gov.md (procedura de 
depunere este descrisă în Ghid practic al solicitantului 
serviciului electronic „Înregistrarea de stat la distanță a 
unității de drept în Republica Moldova” disponibil pe pagina 
web a A.S.P.); 
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Documente ce confirmă constituirea persoanei juridice
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DÎLUD prezintă din Registrul de stat informaţia privind persoanele 
juridice sau întreprinzătorii individuali înregistrați autorităţilor 
publice pentru luarea la evidenţa fiscală, statistică, medicală şi 

socială

Serviciul Fiscal
de Stat

Compania 
Naţională de 
Asigurări în 
Medicină

Casa Naţională
de Asigurări 

Sociale

Biroul 
Naţional

de Statistică14



!!! Erori frecvente la completarea proceselor verbale 
prezentate organului înregistrării de stat

- Nu se indică termenul pentru care a fost ales administratorul, cenzorul, consiliul;
- Nu se indică IDNP-ul administratorului, cenzorului , membrilor consiliului;
- Nu se indică locul şi data desfăşurării adunării generale;
- Nu se anexează listele în original al membrilor prezenţi la adunare;
- În statute nu corect se indică sediul A.P.C., nr. cadastrale al terenului şi clădiriri din 
condominiu;
- se indică nr. cadastrale a bunurilor care nu fac parte din condominiu;
- La completarea declaraţiei privind beneficiarul/beneficiarii efectivi , de obicei declară 
doar administratorul, nu şi membrii consiliului;
- pentru înregistrările online nu rezervează în prealabil denumirea;
- Administratorii se prezintă direct la înregistrarea asociaţiei fără a avea condominiul 
înregistrat, ş.a. 
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Potrivit datelor din Registrul de stat al persoanelor juridice în 
perioada 29.01.2023 – 03.04.2025 estimativ au înregistrat transformarea în 

A.P.C.:
ACC în APC - 1479;
APLP în APC - 156;
CCL în APC - 116;
CCG în APC - 2.

La situația din data de 03.04.2025 în Registrul de stat al persoanelor 
juridice figurează înregistrate:
APC - 1906;
APLP – 379 (din care 76 au aplicate interdicţii);
CCG – 186 (din care 33 au aplicate interdicţii);
CCL – 118 (din care 26 au aplicate interdicţii);
ACC - 10 (din care 6 au aplicate interdicţii).

În perioada 29.01.2023 – 03.04.2025 în Registrul de stat al persoanelor 
juridice au fost înregistrate iniţial 142 A.P.C. 16



VĂ MULŢUMIM PENTRU ATENŢIE!

Rezervare 
denumire

Respectare 
principi i ghișeul 

unic

Inmatriculare

Atribuire  IDNO

Luare la evidenţă 
f iscală, stat istică, 

medicală şi  socială 
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